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PROCES-VERBAL DE LA RET]NION DU CONSEIL MUNICIPAL
DU 18 février 2015 A 19 HEURES EN MAIRIE

Monsieur Philippe DUQUESNOY, Maire de HARNES, 4 en vertu du Code général des

collectivités territoriales, réuni le Conseil municipal en Mairie, en session ordinake le 18

fewier 2015 à 19 heures, par convocation du l l fewier 2015, à l'effet de délibérer sur l'ordre
dujour exposé dans le rapport préalable remis à chaque membre du Conseil Municipal.

Monsieur le Président : Et bien, Mesdames, Messieurs, bonsoir. Je déclare ouvert cette séance

ordinaire du Conseil municipal de ce mercredi 18 février. Je vous propose comme secrétaire
Marc DEBEIRE s'il n'y a pas d'objections. Il n'y en d pas, et bien Marc ie te prie de faire
l'appel.

Marc DEBEIRE :

ETAIENT PRESENTS :
Philippe DUQUESNOY, Maire,
Dominique MOREL, Annick W'ITKOI,I/SKI-BOS, Jean-François KALETA, Jean-Pierre
HAINAW, Valérie PUSZKAREK, Sabbah YOUSFI, Adioints au Maire,
Joachim GUFFROY, Jeanne HOUZIAUX, André GUELMENGER, Jean-Luc DAUCHY, Anne-
Catherine BONDOIS, Maryse ALLARD, Eric CAMBIER, Nelly MOWON, Abdelhaq
NEGGAZ, Marc DEBEIRE, Carole GUIRADO, Noëlle BUCZEK, Fabrice GRUNERT,
Marianne THOMAS, Jean-Marie FONTAINE, Chantal HOEL, Guy SAEWOET, Véronique
DENDRAEL, Anthony GAfuENAUX et Guylaine JACQUART, Conseillers municipaux.
ABSENTAWC POUVOIR:
Lydie WARC HALOWSKI, powoir à Annick WITKOWSKI
Daniel DEPOORTER, powoir à Jean-Pierre HAINAUT - Monsieur le Président : En
maladie aussi.
Dominique HUBER, pouvoir à Carole GUIRÀDO - Monsieur le Président : Je lui souhaite un
bon rétablissement
Fabrice LALY, pouvoir à Fabrice GRUNERT
Nadine SCHUBERT, powoir à Jean-François KALETA - Monsieur le Président : Elle c'est un
peu plus grave. Je lui souhaile beaucoup de courage. Si elle n'est pas présente ce soir, c'est
que, elle a un problème familial assez important. Avec son père.
Sébastien RICOUART, pouvoir à Anthony GARENAUX

Monsieur le Président : Et bien merci. Avant d'aborder le compte-rendu, le procès-verbal si
vous préférez de Ia séance précédente, je voudrais vous donner une information que j'ai
recueillie aujourd'hui. Il y a sur Harnes, une société, un fournisseur d'électricité, je vous
donne le nom, c'est ENI qui passe dans les différentes maisons, population et qui dit aux
habitants que c'est la municipalité. Qu'il a la cqution de la municipalité pour passel, pour
influencer les gens à changer de fournisseur. Et bien sachez que ce n'est pcts du tout cela. Vous

connaissez ma vision de la vente d'électricité, je I'ai déjà répété assez dc fois. Et donc nous
prendrotx contact directement ovec ce fournisseur, pour lui dire qu'il a le droit de passer, il
n'a pas le droit de dire certaines choses. Voilà.
Cela dit, je vous propose de passer au compte rendu. Y-ai-il des remarques sur ce compte-
rendu de la séance du, je vous dis ça immédiatement, c'était le 28 jarwier 2015. S'il n'y a pas
de remarques, je ÿous propose de passer au vote. Ceux qui sont pour, à I'unanimité, je vous en

remercie.
Le point suiÿant est le budget général. Le rapporteur ÿow vous en doutez bien sera Dominique
MOREL à qui je donne la parole.
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1 BUDGETGENERAL
Dominique MOREL : Merci Monsieur le Président. Alors ce que je voudrais dire, aÿant tout,
c'est que la commissionfinances s'est réunie donc jeudi dernier. On a transmis aussi, à chaque
Président de Groupes un budget intégral papier.

1.1 NOTE DE PRESENTATION

Alors concernant le budget général, la proposition de budget primitif 2015 s'élève à
- l5 384 075.00€pour la section de fonctionnement
- 2 637 029.00 € pour la section d'investissement

En ce qui concerne les recettes :
. le montant de la DGF a été minoré, puisque nous aÿons aujourd'hui pas encore

ces montqnts
. les bases fiscales ont éTé revalorisées de 0.09 '% conformément à la loi de

finances.
Les résuhats de I'exercice 2014 seront repris au budget supplémentaire.

Pour cette section de fonctionnement les recettes sont constituées des sommes q e ÿous eMez au
niveau de ce rapport. Les prtncipales sont les taxes locales pour 4.218.000 €, la compensaîion
CALL pour 8.877.676 € puis la DGF qui est estimée à 1.800.000 € et la DSU qui a été estimée

à 1.700.000 €. Ces deux dotations de I'Etat ont été donc, comme je vous I'ai dit, minorées par
rapport à l'exercice précédent.

Taxes locales
Allocations compensatrices
Compensation CALL
Garantie CALL
DGF (estimé)
DSU (estimé)
Droits des services - piscine
Droits CLSH - CAJ - Colonie
Droits cantine
Cinéma
Droits de place
Location diverse
Taxe sur l'électricité
Droits de mutation
Fonds d'amorçage rytlmes scolaires
Recouwement frais de personnel (maladie - emplois aidés)
Amortissement des subventions (opération d'ordre)

4 218
2t0

5 877
157

l 800
1700

190

250
180
40
33
42

100
100
140
339

6

000 €
000 €
676 e
433 €.

000 €
000 €
000 €
000 €
000 €
000 €
000 €
000 €
000 €
000 €
000 €
000 €
966 C

Au niveau des dépenses de cette section de fonctionnement, ÿous oÿez donc les frais de
personnel à hauteur de 8.528.300 €, les dotations auc dmortissements, c'est une opérdtion
d'ordre à hauteur de 491.420 €, les intérêts de la dette à hauteur de 370.000 €, les ICNE à
hauteur de 142-300 €, les enveloppes des différents services à hauteur de 4.603.146 €. Ainsi
que Taxes foncières, Etude EPARECA, dont on a précédemment fait uke délibération. Les
assurances pour I 10.000 €.

Alors de là, il en sort donc un virement à la section d'investissement à hauteur de I 063 909.00
€.

Pour la section d'irwestissement, les recettes sonî constituées du virement de cette section de

fonctionnement, pour ce que je view de dire, 1.063.909 €, les amortissements à hauteur de
491.420 €, le FCTVA pour 600.000 €, vente de terrains pour 478.3j4 €, dotation
parlementaire, subvention pour le PV électronique.
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Alors les dépenses. Les principales dépenses sont le remboursement de la dette à hauteur de

715.000 €. Les différents services, le sport à hauteur de 469.575 €, puis au niveau de la DGST

à hauteur de 896.738 € sont donc les principales causes de dépenses.

Alors pour ce budget, on est obligé de faire une présentation en point I et en point 2 le vote,

puisque ce budgeT sera le premier budget qui sera ümatérialisé.

1.2 VOTE DU BUDGET GENERAL
Monsieur le Président: Oui d'ailleurs, Ça me pelmet de féliciter pour la réussite de cette

dématérialisation. Vous savez qu'à ce jour, quasiment tout sera dématérialisé, ce qui nous

facilite énormément la ÿie. Ne serait que pour nos correspondances aÿec la Préfecture. Voilà.

Je crois qu'on est une ville à citer un peu en exemple, c'est ce que m'a dit en tout cas le
percepteur, on I'appelle trésorier maintendnt. Donc y-al-il des questions sur ce budget
général ? Je vous en prie.

Jean-Marie FONTAINE : Monsieur le Président, merci de me donner la parole. Je m'adresse à
Monsieur MOREL. Vous présenTez aujourd'hui le budget primitd 2015 et à ÿous entendre, tout
va bien dans la maison harnésienne.
La présentation d'un budget n'est pas seulement qu'une présenlation de chifres. Il concrétise
les choix politiques d'une majorité, choix politiques exposés précédemment dans un débat
d' or i e nt at io ns b udgé tair e s.

Au nom des coweillers municipaux du groupe « Pour Harnes, I'Humain d'abord ! », je
voudrais revenir sur quelques points de ÿoffe présentation pour y apporter des éléments
complémentaires et aussi notre avis sur ces points.
Le premier poinl queje souhaite aborder concerne les tares locales.
Vous allez annoncer dans le point 3 le maintien des taux locaux - et c'est, nous en conÿenons,
une relativement bonne nouvelle pour les harnésiens. Malgré ce maintien des taux, les
Harnésiew seront fortement surpris de constater une augmentation de leur imposition locale.
Vous avez indiqué à la page 6 du document préparatoire que les bases fiscales ont été
revalorisées de 0,09% en fonction de la Loi de finances. Pour votre information et celle de
I'assernblée, Morcieur Morel, il ne s'agit pas de 0,09% comme ÿous I'annoncez, mais de 0,9o/o

soü l0 fois plus.
Je rappelle la üclaration de François Hollande, déclaration faite le 6 novembre 2014 sur TFL,
qui disait : "A partir de 2015, il nÿ aura pas d'impôt supplémentaire sur qui que ce soit. J'en
prends I'engagement solennel. "
Et votlà que cette fameuse Loi de finances prévoit une progression de 0,9 % des bases Jiscales
alors que I'inJlation est presque moitié moindre. Et par voie de conséquence, cette
augmentation des bases fiscales générera une dugmentotion des impôts locaux estimée à 3,2o/o.

Le deuxième point que je souhaite aborder concerne I'autofinancement.
Yous annoncez que la commune dégage un auto/inancement de 1.063.909 €.

Ce qui nous semble intéressant comme chiffre à retenir est bien la marge nette de
I'autofinancement qui correspond à la marge brute, celle que ÿous avez indiquée, moins le
montant de l'annuité de la dette qui s'élève à 715.000 €.

C'est bien cette marge nette qui est intéressante car elle représente la somme que la commune
est à même d'investir.
Pour Harnes, cette marge nette d'aûortnancement s'élèye donc à 348.909 €.

Je voudrais remettle ce montant en relation aÿec ceux des années précédentes qui Jigurent sur
le site du Ministère des finances.
Oh, je sais que ÿous allez me répondre, comme vous me l'avez üjà fait, que les chifres
figurant sur le site du Ministère des finances ne sont pas les bons... et que les seuls bow
chiffres à prendre en compte ce sont les ÿôtres !
Monsieur MOREL et Monsieur le Président I'a rappelé, ÿous saÿez bien que lq transmission
des données se fait maintenant de manière totdlement démdtérialisée et que les chiffres afichés
par le Ministère des finances sonl ceux qui leur sont transmis par le Trésorier municipal,
lesquel les reçoit lui-nême des services de la ville.
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Donc, siie prends ces chffies ffichés et que tout Harnésien peut aller consulter en ligne, cette
capacité d'autofinancement nette est la plus faible depuis les I5 dernières années.
En clair, pour nous, cela signifie que la capacité d'investissement de la commune s'est encore
affaiblie.
Pour quelles raisons ? Soit les charges de fonctionnement ont augmenté, soil les recettes de

fonctionnement ont diminué, soit nous sommes face à un amalgame des deux hypothèses.
Côté recettes, nous saÿons que la DGF est impactée négativenent par des décisions du
Gouvernement mais, me semblel-il, I'augmentation de la DSIJ de Harnes a légèrement
compensé le manque à gagner. Il faut donc bien plus chercher Ia faille dans la hausse des
charges courantes et c'est sur le poste salaires que la croissance nous paraît excessive.
Ce qui m'amène au troisième point que je souhaite aborder.
Les frais de personnel s'élèvent à 8.528.300 €.

Lors de la présenTation du compte administratif 2013 effectuée au conseil municipal du l8 avril
2014, vous aviez indiqué que le ratio des charges du personnel sur les dépenses réelles de

fonctionnement s'élevair à 58,98 %, correspondant à 52,81%o pour les villes de même strate de
population. Toujours selon les documents que ÿous nous oviez communiqués, le ratto de
Harnes était de 48,42 % en 2012. La progression nous parait dont énorme !
Nous aurons bientôt les chifres 2014 lors de la présentation du compte administratif. Mais en
prenant ceux du budget primitif 2015, il me semble que ce ratio passe à près de 60 %.

Vous allez bien évidemment me répondre que l'augmentation des frais prend en compte
I'avancement de carrière des agents, ce qui est une très bonne chose et dont nous nous

félicitons au regard des salaires de la fonction publique territoriale, je préciserai surtout des
petits sdlaires de la fonction publique territoriale. Prise en compte également des arrêts
maladie et des contrats aidés. Peut-être me parlerez ÿous aussi d'embauches et de lutte contre
le chômage. Je vous rappelle que les arrêts maladie sont compe/rsés en bonne partie par la
Sécurité sociale pour les non titulaires et par l'assurance souscrite par la commune pour les

fonctionnatres, sinon à quoi celle-ci semirait-elle ?

Je vous rappelle également que ce remboursement permet de remplacer le personnel absent,
surtout pour une durée longue. D'aulre part, chacun sait que le financement des contrats aidés
est d'au moins 70 à 80 %.
Vous indiquez dans voÛe présentation que les recettes attendues pour les contrats aidés et
I'assurance maladie s'élèvent à 339.000 €. Il nous aurait bien été utile de savoir comment ÿous
déterminez cette somme et quelle est la part des contrats aiüs ?

Si I'on admet que, pour cette année, ÿous aÿez bien mesuré I'impact des recettes issues de la
maladie des agents communaux et des aides aux contrats précaires, nous pouÿotîs donc estirner
que lo masse salariale nette s'élèverd à 8.528.300 moins les 3i9.000 €, ce qui fait un total de
8.189.300.
Or, si je mets ce même chiff're en relation, ce chiffre que j'ai sciemment réduit avec ceux des
années précédenles, nous constatons une très forte augmentation des charges salariales :
+ 5,6 oÀ entre le budget primitif 2015 et le budget primitif 2014
+ I6,6 ok entre le budget primitif 2015 et le compte administratif 2013
+ 2l ok entre le budget primitif 2015 et le compte administratif 2012
En conclusion : Comment expliquez-vous cette hausse ? Quelle est la part correspondant aux
aÿancements et promotions du personnel ? Quelle est ld pdrt des recrutements ? Autont
d'éléments dont nous souhaiterions disposer pour être en capacité réelle d'analyser et de
commenter ÿos propositions de crédits budgétaires sur un poste aussi important que celui des
salaires !
Le quatrième point que je souhaite aborder concerne les enveloppes des services.
Le sport subil une légère baisse de 3,6 % de son enveloppe.
L'enfance et la jeunesse, affaires scolaires comprises, leurs budgets subissent une baisse d'un
peu plus de 5?6.

Quant à la culture, elle subit une diminution drastique des budgets qui lui sont alloués, passant
de 265.466 au budget prévisionnel 2014 à 184.965 au budget primitif 2015, soit une diminution
de près de 30%
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Je n'irai pas juste qu'à en conclure qu'il vaut mieux être sportif à Harnes qu'être attiré par la
musique, le théôtre et les arts visuels...
Monsieur le Président, de la part du Vice-président de la CALL chargé des questions relatives

à la Culture, nous aurions pu espérer une prise en compte plus importante de la Culture sur le
territoire de la comtnune...

Suant aux subventions aux associations, elles passent de 649.839 en 2014 à 600.000 en 2015,

soit une réduction de 7,6 %. Je sais que Monsieur GUFFROY a üià dit qu'il présentait un

budget très favorable pour les associations. C'est ça de twitter.
Même la police municipale, la sécurité et la prévention perdent phu de 8'% de leur enveloppe
budgétaire.
Vow nous répondrez certainement qu'il est possible de faire aussi bien en optimisant les

budgets. Nous ovons de sérieux doutes sur la capacité à faire aussi bien avec de telles baisses,

alors comment imaginer faire mieux et plus alors que nos concitoyens en éprouvent le besoin et
que notre société le réclame à cris et à sang.
Pour ce qui nous concerne, nous préférons voir les enfants dans les clubs sportifs, à l'école de
musique, à I'atelier théôte, ou accueillis dans des accueils de loisirs, plutôt que de les voir
traîner dans la rue ! Nous préférons dépenser de I'argent pour construire nos adultes de

demain plutôt que de devoir payer des dégradations publiques.
Je disats en introduction que la présentation d'un budget n'était pas seulement qu'une
présentation de chffies mais qu'il concrétisait des choix politiques. Vos choix sont donc
clairement exposés : plus de charges de fonctionnement, moins de culture, moins de sport,
moins d'éducation, moins de sécurité, moins de prévention, moins d'association, ...
Clairement, nous ne partageons pas les choix que vous faites.
Morcieur Morel, nous vous demanderions bten de ré-étudier votre budget, mais je crois qu'il
est inutile de vous faire cette demande puisque vous n'êtes pas prêt à I'entendre.
Pour les raisorc énutnérées ci-dessus, nous ne voterons donc pas le budget que ÿous proposez
et nous inÿitons tous les conseillers municipaux qui sont soucieux du bien-être de nos
concitoyens à.faire de même.
El je vous remercie Monsieur le Président, je vous remercie Monsieur MOREL.

Monsieur le Président
parole ?

C'est parfait, est ce que le Rassemblement Bleu Marine veut prendre la

Anthony GARENAUX: Ou| nous Ie ferons plus court. Monsieur le Maire, chers collègues,
ÿous nous demandez ce soir de voter le budget primitif de I'année 2015. Nous tenons tout
d'abord à remercier les services financiers qui ont élaboré ce dossier, oh combien important !
Nous déplorons tout d'abord la baisse des investissements qui sont passés de 10.000.000 en
2012 à 5.000.000 en 2013, puis de 10.000.000 en 2014 à, cette année, 2.600.000. Donc en
gros, 85 oÂ des dépenses iront dans la section de fonctionnement. C'est-à-dire qu'en gros, la
mairie ne fera que tourner et je ÿeuJc dire, il n'y aura pds d'autre inÿestissemenL Au contraire
nous constatons que la politique de désendettement que ÿous menez porte ses fruits. Qudnd
c'est bien il faut le dire ! Petit bémol par contre, les taux frxes des crédits octroyés nous
semblent légùement élevés. Pourquoi ne pas les renégocier ? Tout simplement. Donc, pour ces
raisons, nous voterons confre ce budget.

Monsieur le Président: Et bien, je vous remercie, au moins ÿous vous êtes ddressé au
Président ! Moi la première chose que j'aurai à dire à Monsieur FONTAINE, c'est d'abord
qu'il s'adresse non pas à Monsieur MOREL, il s'adresse au Conseil municipal et en particulier
à son Président. Ça c'est la première chose. Ensuite d'entrée, ÿous nous dites que c'est un
choix politique. Et bien oui c'est un chok politique ! et nous I'assumons ! et ce n'est pas la
première fois que nous faisons des choix politiques, sachez le ! Vous savez qu'il y a eu des
élections municipales, il y a à peine un an. Donc ou| nous ossumons nos choix politiques. Vous
avez parlé de tæe locale, ben ou| vous avez raison de le signaler, çafait même 7 ans que nous
n'aÿons pas augmenté cette taxe locale. Ewuite, alors là ! Morxieur GARENAUX afelicité les
semices financiers. Je les féliciterai un peu moiru que lui. Parce que vous aÿez raison, ce n'est
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pas 0.09 mais 0.9. Bonne remarque, ÿotls qÿez bien lu votre dossier. Donc ben moi je les
féliciterai un peu moins que ÿous. voilà, parce qu'efecfiÿement ils ovaient raison. Après ÿow
parlez d'autofinancemehl. Il va falloir refaire un peu votre formation que vous avez prise sur
les /inances. Déjà ce n'est pas un autofinancement, c'est un autofinancement dégagé, qui est de
l'ordre de I million. Excusez-moî, je ne vais pas vous parler des petites sommes à côté. Et que
notre capacité d'auturtnancement et bien oui, elle est quelque chose comme 350.000. Ce qui
nous permettrait à la limite de faire un emprunt de 3,5 millions ou 3,2, quelque chose comme

ça. Alors d'un côté on me reproche de trop investir et de I'autre côté de trop investir et d'woir
une messe salariale, là où vous ÿous regroupez pour dire qu'elle esl trop élevée. Ah ben oui, il
y'a du boulot, de plus en plus à Harnes. Ça c'est sur et les dffirents services là, et bien ils
évoluent. D'atlleurs dans votre déclaration, vous êtes allés du budget primitif jusqu'au, ça ÿa
aller très ÿite pour la suile, parce que ÿous avez déjà repassé tous en reÿue, les dotations, les
subventions qui sont dans les points suiÿants. C'est parfait, on gagnera du temps. Et bien oui,
nous assumow notre choix politique. Ensuile, ÿous nous avez parlé, vous êTes surpris, pour une

fois ÿous qÿez tous les documents en main ! C'est vrai que ÿous n'c»ez pas eu cette habitude, et
moi non plus lorsque j'étais au Conseil municipal darc les années passées, dans les 10,
quinzaine d'années. Efectivement je n'avais pas tous ces documents. Et puis on n'hésite pas à
vous les fournir. Nous on les a, on peut vous les donner. Que ce soil en papier, que ce soit en
version informatique. Donc tout va bien, donc là c'est un peu plus facile que ce que j'ai connu
il y a quelques qnnées. Vow me parlez aussl comment on appelle ça, des emplois jeunes, c'est
ça ? Ah ben ou| ce n'est pas entre 70 et 80, c'est 75 %. Voilà ! Oui oul mais je vous donne un
chffie exact. Ça vous permet de pas dire, Ça ÿous donne l0 points, c'est quand mêrne

important me semble t'il, vous vous êtes arrêtés sur des augmentations de 1.3, 1.6 donc, c'esl
pour Çq que là je vous donne un chifre exacl. Parce qu'il y a l0 oÀ entre 70 et 80. Comme ça
vous qvez le bon chiffre. Ensuite vous avez parlé des longues maladies et bien, oui, il y en a
beaucoup de longues maladies et je compatis pour eux et des assurances. Et nous sommes bien
conscients que ça nous coûte peut-êÛe un peu cher à la municipalité mais d'aider ces agents et
bien nous ne le regreîtons pas. Alors, ÿous qvez reparlé encore une fois des enveloppes des

différents services, et bien oui nous assumons aussi, c'est un choix politique. Oui ! Comme ça
quand vous le redirez, je vous dirai oui c'est un chobc politique. On sent bien la campagne
arriver là ! C'est, ben oui, nous ossumo/ts. Et vous pourrez en faire un tract demdin. Ce n'est
pas gênant. Ensuite, dégradations publiques, oui, vous ovez raison, la cuhure, tout Ça, Ça
apporte beaucoup aux enfants, d'ailleurs dans les TAP, et bien c'est ce qu'on essûye de faire
passer. Alors là je vous rejoins complètement.
Mais, pour éviter les dégradations publiques, et bien, il y a aussi d'autres systèmes. Il y a aussi
quelques fois la télésurveillance. On en a déjà parlé je crois, vous auriez pu vous exprimer là-
dessus. Et puis des demandes de modiJication de budget, mats arrêtez, vous n'y étiez pas vous à
la réunion précédente sur les finances, fallait peut-être le demander à ce moment là aussi. Et là
vous voudriez qu'en Conseil municipal ben oul on ÿa tout modifrer ! On arrête le Conseil, on
refait les documents. Vous avez déjà siégé dans un Conseil municipal avant celui-ci ? Avez-
vous déjà été à une séance de Conseil municipal ? Si vous me dites oui, je me dis ça ne vous a
pas beaucoup servi. Et puis, merci en tout cas pour ovoir Jëlicité vous aussi les services. Moi
un peu moins que vous je le ferai. Voilà tout ce que j'avais à vous répondre à ÿotle longae
déclaration sur non seulement le budget mais aussi sur toules les er»eloppes du personnel et
puis sur les prochairs points que nous allons voir qui sont les subventions aux différentes
associotions. Peut-êlre que mon collègue Dominique a peut-être un point à rajouter, mais moi
j'estime que je vous ai répondu en long et en large.

Dominique MOREL : Je vais répondre un petil peu. C'est vrai donc I'augmentation c'est 0,9
oÀ. L'année dernière c'étoit pràs de 3 %. Je voudrais rappeler quand même que sur les années
de 2001 à 2007, on cumulait donc I'augmentation des bases plus l'augmentation des taux. Je
voudrais quand même et je ÿous le retrdnsmettrai ces vraies valeurs d'augmentation puisque
vous faites des calculs, vous soÿez bien le faire, donc reprenez aussi les augmentations qui se

faisaient entre 2001 et 2007. Les taux + les bases. Et comme ça on pouna juger Monsieur
FONTAINE. Maintenant je voudrais aussi revenir au niveau, vous parlez du personnel, non je
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ne vais pas y aller trop Monsieur, mais je vais quand même dire un chiffre qui est le vrai
chifre. Au niveau des salaires, ce que perçoivent les employés de la ville de IIAfuNES,

I'augmentation n'est pas comme ÿous le dites, elle est de 4,33 %o. Puisque la totalüé des

salaires pour la ville, salaires je parle hors charge c'est 4.529.000 € pour 2014. Pour 2013,

c'est 4.333.000 €, donc 4,3 3. On est bien loin de ce que ÿous annoncez Monsieur FONTAINE.

Monsieur le Président : Moi je voulais vous dire que je tiens aussi à ce que le personnel se

forme. Et d.'ailleurs, vous le verrez dans un document qui vient iuste par la suite, que ÿous ne

ÿoterez pds comme d'habitude, en nous disant ben non il y'a ceci, y'a cela mais vous ne voterez
pas, et bien il y a des évolutions de carrières. Il y a même des gens qui vont en formation et

puis que après ils sont notés. Je suis étonné d'ailleurs que ÿous ne m'ayez pas encore demanü,
ouais, mois pourquoi y'a plus de postes que d'agents, sotnent c'était une question récurrente,
hein, dans le mandat précédent, alors, c'est simplement parce que il y a des postes qui sont
owerts aJin de permettre à des agents de monter dans des catégories supérieures. Vous ne me

I'avez pas encore demandé, mais on me l'a demandé tellement souvenl lorsque nous étions
dans le mandat précédent etje tenais à vous aussi qu'ici, je suis le Maire des Harnésiens. Je ne

suis pas là pour gérer ce qu'il se passe à des échelons supérieurs. Je m'applique à gérer ma
ville, Harnes, le plus correctement possible et d'ailleurs, et bien, darx 5 ans, puisqu'il reste à
peu près 5 ans, et bien on ÿerra bien si la confiance est toujours là auprès de ses habitants. En
lout cas, sachez une chose, c'est que j'investirai pour cette ville. Elle en a besoin. Et nous
avons üjà beaucoup inÿesti. Et intelligemment et efrcacemen| et lorsqu'on inÿestit c'est le
moindre sou que nous pouvow économiser ailleurs que nous investissons. Cela dit, je n'ai plus
d'autres choses à vous dire, sinon que vos documents écrits, est-ce que vous pourriez nous les
passer, çd évitera de les réécrire toute une fois, enfin moi ce que j'ai drt, excusez-moi ce n'étdit
pas écrit vous devrez retrarccrire. Oui, je vous en prie.

Jean-Marie FONTAINE : Sur votre réponse, ÿotre question tout à I'heure sur ma participation
à des Conseils municipaux, arrêtez de nous prendre pour des béotiens, nous ne sommes pcts
des ... j'ai 54 ans, j'ai une formation politique peut-être pas aussi poussée que la vôtre, mais,
j'ai participé à beaucoup de Conseils municipaux et beducoup de, pris part également à des
constructions de projets qui touchent à la jeunesse et je peux ÿous assurer que je ne suis pas un
béotien et que mes camarades non plus ne méritent pas d'être pris pour des débutants, c'est un
manque de respect que vous pourriez leur tenir et qui est un peu regrettable comme vous
powez tenir ce manque de respect pour moi également. Je remarque que ÿous dssumez
pleinernent les décisions que volts ovez prises de baisser I'ensemble des erweloppes aw
services. Très bien, nous on en prend acte de ce choix politique, de faire moins de culture, de

faire moins de sport, de faire moins d'associatiow, de faire moins de prévention, de foire
moins de sécurité pour ovoir plus de charges. Pour reyenir sur la déclaration de Monsieur
MOREL, qui me dit que les salaires sont en augmentation de 4,33 %, je suis désolé, les chifres
que ÿous indiquez dans ce budget ce n'est pas 4.529.000 € en 2014 et 4.333.000 en 2013, c'est
bien 8.528.300 en budget primitif et je suis allé rechercher les chiffres équivalents de 2014 et
j'ai bien cette augmentation qui est là, et je peux si yous le voulez après le Conseil municipal,
on prend la calculette à deux et on fait les chiffres et on fdit ce calcul de pourcentage ensemble
si vous voulez ! Après concernant lo remarque également de Monsieur le Président sur les
demandes de réétudier le budget lors de la commission des finances, faudrait quand même
détailler un peu comment se passe une commission des finances. Une commission des finances
pour cewc qui n'y participent pas, c'est un mini Conseil municipal, où on informe, oît on lit le
Conseil municipal et les documents du Conseil municipal. Ce n'est pas une séonce de travail, il
ne Taut pqs faire croire à l'assemblée, il ne faut pas faire croire au public que quand il y a une
commission des finances, on est amené à faire des propositions. Les documents ce sont les
docwnents du Conseil municipal, d'ailleurs, on reçoit les documents de la commission des

finances quasiment en même temps que le document préparatoire du Conseil municipal. Donc
ne faites pas croire que, une commission des finances c'est un espace de trovail. Invitez-nous à
traÿailler sur les budgets et nous ÿous ferons des propositions. Mais inÿitez-nous longtemps à
l'avance, pas 5 jours pour nous lire simplement ce qui est déjà écrit. Etje I'ai dit à Morxieur le
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Président dans une commission des finances, j 'intertiens, je donne, j'interviens de manière très
restrictive, je pose quelques questions, je demande quelques chiffres, je construts mon
interÿention celle que je vais faire en Coweil municipal, parce que ce qui est important, ce
n'est pas Ia commission des Jinances qui est une commission d'informations, je le répète. C'est
simplement le Conseil municipal qui est important pdrce que c'est là qu'on y délibère, c'est là
qu'il y a des procès-verbaw et c'est là qu'il y a des actes pris. Etje vous remercie Monsieur le
Président et Monsieur MOREL.

Monsieur le Président: Et bien, je yous remercie. Moi simplement à yous dire que, puisque
ÿous aÿez une longue culture syndicale, ben oui, c'esl vrai, je n'ai pas, une longue culture
politique, et bien oui, moi ce n'est pas une culture politique, c'est une culture syùicale. Et j'ai
été élu Maire pour gérer une commune. Ça c'est pour le côté politique. Il y a autre chose aussi,
il y aura moins de culture, moins de sport à Harnes ? Il faudra sortir un petit peu plus, non
seulement le week-end mais dans la semaine. Quant à, oul je pew mettre en doute votre
capacité si vous avez déjà vu dans un Conseil municipal qu'on réécrit le budget, alors là il
faudrait que vous m'en donniez quelques preuÿes. Sur ce, les explications ont été données.
Simplement que je voudrais dire aussi lorsque ces commissions et bien vous posez
effectivement quelques questions. C'est vrai. On vous donne les réponses. Et ça s'arrête bien
là, il n'y a pas grand-chose d'autre. Et bien vous m'avez expliqué pourquoi. Encore une fois
nous prenons nos responsabilités. C'est nous qui serons jugés. Sur ce je ÿous propose de
passer au ÿote du budget général, mais nous le connaissons déjà ! Alors, ceux qui
s'abstiennenl, ce x qui sont contre, alors 8, et ceux qui sont pour, le reste. Je vous en remercie.

Vu le Code général des collectivités territoriales et
L 2312-l et suivants,
Vu l'avis de la Commission des Finances du 12 févier 2015,

notamment ses articles

Sur proposition de son Président,

LE CONSEIL MUNICIPAL, par 25 voix POUR et 8 voix CONTRE (Marianne THOMAS,
Jean-Marie FONTAINE, Chantal HOEL, Guy SAEWOET, Véronique DENDRAEL, Anthony
GARENAUX, Guylaine JACQUART et Sébastien RICOUART) DECIDE d'adopter le budget
primitif 2015 du budget général de la commune de Hames.

2 BUDGETSANNEXES
Monsieur le Président : Le point suivant et bien ceux sont les, comment ? Non c'est bon, on a
voté les deux en même temps. Le budget annexe qui comprend 3 points, le budget cimetière, les
bâtiments à caractère économique et commerciatü et commercial pardon, ainsi que le budget
des Racines et des Hommes et la parole est de nouÿeau à Dominique MOREL.

BT]DGET PRIMITIF 2015
BUDGETS ANNEXES

Les budgets annexes sont votés sans reprise des résultats de I'année 2014.

Ces demiers seront repris dans le budget supplémentaire

Les budgets annexes concement :

- Cimetière
- Bâtiments à caractère industriel et commercial
- Des racines et des hommes
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2.1 BUDGET CIMETIERE
Dominique MOREL: Merci Monsieur le Président. Je vais essayer de ne pas m'ënerver

Monsieur le Président.

Monsieur le Président : Surtout pas.

Dominique MOREL : Mais des fois c'est dur de se retenil

Monsieur le Président : Chut !

2.1.2 VOTE DU BUDGETANNEXE
Monsieur le Président : S'il n'y en d pcts, je vous propose de passer au ÿole pour ce budget
cimetière. Abstentions ? Abstentions, contre ? Donc c'est 8, contre y'en n'a pas, donc le reste
pour.

Vu le Code général des collectivités territoriales et tlotamment ses articles
L 2312-l et suivants,
Vu l'aüs de la Commission des finances du 12 février 2015,

Sur proposition de son Président,
LE CONSEIL MLTNICIPAL, par 25 voix POUR et 8 ABSTENTIONS (Marianne THOMAS,
Jean-Marie FONTAINE, Chantal HOEL, Guy SAEWOET, Véronique DENDRAEL, Anthony
GARENAIIX, Guylaine JACQUART et Sébastien RICOUART) DECIDE d'adopter le budget
primitif 201 5 du budget annexe cimetière de la commune de Hames.

2.2 BATIMENTS A CARACTERE ËCONOMIQUE ET COMMERCIAL
Monsieur le Président : Point 2, bâtiments à caractère économique et commercial.

2.2.1 NOTE DE PRESENTATION

Dominique MOREL : Alors donc le budget s'élève à
o 20 423.00 € en section d'inyestissement
e 30 733.00 € en section de fonctionnement

La section d'investissement, c'est les recettes comprennent les dotations aux amortissements
Les dépenses d'investissement comprennent les dotations atu qmortissements, subvention, le
remboursement de la dette en capital, une prévision de remboursement cautionnement et les
traÿdux aux bâtiments

La section de fonctionnement
Les recettes sont constituées par le produit des locations, la dotation atæ amortissements en
subventions.
Les dépenses concernant entre dutres les primes d'assurances, des prestations diverses, les
taxes locales, le remboursement de la dette, intérêts, la dotation aux amortissements.
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2.1.1 NOTE DE PRESENTATION
Dominique MOREL: Alors concernant le budget cimelière, donc ce budget ne comporte
qu'u e section de fonctionnement qui s'élève à 50 000.00€ en dépenses et en recettes. Ces

dernières sont constituées par le produit de la vente des cweaux.
Les dépenses sont constituées par le montant de la construction de coveaur et les écritures de

régularisation des centimes de TVA pour un montant de 50 000.00 €. Y'a-t-il des questions ?


